ОВР

Окислитено-восстановительные реакции – это реакции, протекающие с изменением степени окисления.

Степень окисления  - это условный заряд элемента, который вычисляется исходя из того. Что молекула электронейтральна. Значение степени окисления от -7 до +7

Окислитель – это молекула, атом или ион, принимающий электроны и сам при этом восстанавливающийся.

Восстановитель – это молекула, атом или ион, отдающий электроны и сам при этом окисляющийся.

Процесс окисления – это процесс отдачи электронов.

Процесс восстановления – это процесс принятия электронов.

           Постоянная степень окисления

+1 H, Li, Na, K, Rb, Cs, Fr, Ag
+2 Mg. Ca, Zn. Sr. Ba
+3 Al
0 простые вещества

-1 (Cl, F, Br, I  в соединениях с Ме и Н)

-2 O (S в соединениях с Ме и Н)

Классификация окислительно-восстановительных реакций

	межмолекулярные
	внутримолекулярные
	диспропорционирования

	Окислитель и восстановитель находятся в разных веществах
	Окислитель и восстановитель находятся в одном веществе
	Степень одного и того же элемент одновременно уменьшается и увеличивается

(самоокисления-самовосстановления)

	       Mn+4O2+4HCl-1=Cl02↑+Mn+2Cl2+2H2O


Mn+4  + 2ē  = Mn+2          1

2Cl-   -    2ē   =  Cl2            1


	         2КCl+5O3 = 2KCl- + 3O20

       Cl+5 + 6ē = Cl-           2

       2O-2– 4ē = O20           3

	4KCl+5O3  =t  KCl- +  3KCl+7O4


Cl+5 – 2ē  =  Cl7+         3

Cl+5 + 6ē  =  Cl-          1 




Метод электронного баланса
+1    +7  -2          +1  +6  -2        +1   +4 -2           +2   +6 -2      +1  +6 -2       +1    +6  -2       +1 -2

KMnO4 +  H2SO4 + Na2SO3  → MnSO4 +K2SO4 + Na2SO4 + H2O

 Mn+7  + 5ē → Mn +2                    2 (ок-ль; вос-ние)

                                      10      

S+4      - 2ē → S +6                             5(вос-ль; ок-ние)

2KMnO4 +  3H2SO4 + 5Na2SO3  → 2MnSO4 +K2SO4 + 5Na2SO4 + 3H2O


                                                                             отдает  ē  


                                        -7   -6   -5  -4   -3   -2   -1   0  +1   +2  +3  +4 +5  +6  +7


        принимает  ē  

